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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Sağlık Bakam Sayın Kemal Memişoğlu tarafından

Anayasa’mn 98’mci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı
olarak cevaplandınimasım arz ederim. 12.03.2025

Aykut Kaya
Antalya Milletvekili

Göz sağlığı, halk sağlığımn ayrılmaz bir parçasıdır ve optik ürünlerin kontrollü şekilde
satılması büyük önem taşımaktadır. Ancak, numaralı kontak lensler ve güneş gözlükleri gibi
göz sağlığım doğrudan etkileyen ürünlerin denetimsiz şekilde internet üzerinden ve
bijuterilerde satılması, ciddi sağlık riskleri yaratmaktadır.

Numaralı kontak lensler, tıbbi cihaz statüsünde olup reçete ile satılması gereken
ürünlerdir. Optisyenlerin yönlendirmesi olmadan kullanımı, göz enfeksiyonları, kornea hasarı
ve görme kaybı gibi ciddi sağlık sorunlarına sebep olabilir.

Benzer şekilde, ultraviyole koruması olmayan güneş gözlükleri, gözde katarakt, retina
hasarı, alerjik reaksiyonlar ve kornea hastalıklarına yol açabilmektedir. Ancak bu ürünler,
denetimsiz şekilde optik mağazalar dışında satılmakta ve halk sağlığım tehdit etmektedir.

Bu kapsamda. Sağlık Bakanlığı tarafından göz sağlığım korumaya yönelik ne gibi
önlemler alındığı kamuoyunca merak edilmektedir.

Bu bağlamda;

1) Numaralı kontak lenslerin optik mağazalar dışında satılmasım önlemek için
Bakanlığmızm yürüttüğü veya planladığı bir denetim mekanizması var mıdır?

2) Sağlık açısmdan tehlikeli olabilecek sahte ve ultraviyole korumasız güneş
gözlüklerinin denetimi konusunda Bakanlığımzm yürüttüğü çalışmalar nelerdir?

3) Bu tür göz sağlığım tehdit eden ürünlerin internet ve yetkisiz noktalarda satılmasım

engellemek amacıyla yürürlüğe girmesi planlanan yeni bir mevzuat çalışması var
mıdır?

4) Son üç yılda denetimler kapsamında kaç işletmeye ve internet satıcısına idari

yaptırım uygulanmıştu:?
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5) Sağlık Bakanlığı, halkın göz sağlığını koramak amacıyla optisyenler dışında yapılan
yetkisiz satışlarla ilgili kamuoyu bilinci oluşturmak adına bilgilendirici kampanyalar
yürütmeyi planlamakta mıdır?
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